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Interrogazione a risposta in commissione 5-01292 
presentato da  
ARLOTTI Tiziano 
testo di  
Venerdì 25 ottobre 2013, seduta n. 105 

ARLOTTI. — Al Ministro dell'interno. — Per sapere – premesso che:  
i vigili del fuoco della provincia di Rimini prestano la propria attività di prevenzione e di soccorso 
alla popolazione del territorio, che normalmente è di oltre 335mila abitanti, ma che registra nelle 
sue strutture ricettive (la cui densità è maggiore che in qualsiasi altra realtà) quasi 16 milioni 
presenze annue, con punte di oltre quattro milioni a luglio e agosto;  
sotto la competenza dei vigili del fuoco è l'aeroporto di Rimini «Federico Fellini», che chiuderà il 
2013 con 600mila passeggeri, così come anche la Fiera di Rimini che costituisce il terzo polo 
fieristico nazionale e conta nell'anno 2 milioni di visitatori, con le conseguenti necessità in termini 
di sicurezza preventiva e d'intervento dei vigili del fuoco;  
nel 2008 è stato stipulato tra lo Stato Italiano e la Repubblica di San Marino un trattato di 



cooperazione che prevede che i vigili del fuoco di Rimini intervengano – come avvenuto – in caso 
di incendi o altre emergenze nel territorio della vicina Repubblica;  
è stata recentemente completata l'acquisizione sotto la competenza dei vigili del fuoco di Rimini del 
distaccamento vigili del fuoco di Novafeltria, con un incremento degli interventi di soccorso, 
dell'attività di vigilanza sul territorio e di attività di prevenzione incendi;  
il Comando dei vigili del fuoco di Rimini è classificato di tipo S1, che corrisponde alle sedi più 
piccole d'Italia, a fronte invece di un numero di interventi che pongono la centrale di Rimini tra le 
prime 20 sedi centrali;  
parimenti gli organici dei funzionari tecnici e degli amministrativi sono stati individuati assegnando 
al Comando provinciale la classe minima di personale, e non è stata più data autorizzazione allo 
straordinario per sopperire al trasferimento su base volontaria di 4 Vigili per il terremoto dell'Aquila 
e per le isole, con conseguenze che pesano sul territorio in termini di criticità nella composizione 
delle squadre anti-incendio;  
il comando dei vigili del fuoco di Rimini conta inoltre il distaccamento di Cattolica, la cui sede è 
tuttora inadeguata, e il distaccamento di Bellaria, operativo nei mesi estivi ma di cui non è stata 
ancora ufficializzata l'apertura –:  
se intenda modificare la classificazione per il comando dei vigili del fuoco di Rimini adeguando 
l'organico alle necessità di intervento testimoniate dall'alto numero di interventi almeno 
riconoscendo quella di Rimini come sede tipo S3, alla stregua di sedi quali quelle delle vicine città 
di Pesaro, Forlì, Ravenna;  
se intenda integrare anche l'organico del personale tecnico e del personale amministrativo al pari di 
quello dei comandi di analoghe dimensioni e caratteristiche;  
se intenda stanziare maggiori risorse ai capitoli di spesa per la manutenzione mezzi e per le 
infrastrutture delle sedi in cui presta servizio il personale del CNVVF;  
se non ritenga opportuno intervenire per quanto di competenza per accelerare la costruzione del 
polo del soccorso di tutto il sistema di protezione civile della zona sud nella provincia di Rimini, 
che vedrebbe in una unica sede i vigili del fuoco, la protezione civile e la Croce rossa. (5-01292) 

 


